

租房即可落户 是否冲击学区房?

业内:户籍新政旨在参与“抢人”竞争 保障城市未来发展基础

五大方面全覆盖
“租房落户”是亮点

与改革前户籍政策相比,此次新政策有多处显著变化。譬如在人才落户方面,取消年龄和社保限制,吸引人才来青扎根创业。学历人才,由现行国家承认的大专及以上学历毕业生放宽至中专及以上学历人员,取消所有年龄限制等。

亲属投靠落户方面,进一步放宽被投靠户籍登记类别范围。稳定就业落户方面,取消中心城区限制,可落户范围扩大至全市。投资创业落户方面,新增鼓励服务保障投资创业落户。

居住落户方面,扩大可落户房屋类型范围,由居住性质的产权房屋放宽至合法产权房屋。合法产权房屋包括已办理产权权属的房屋和已办理房屋转让合同网签备案尚未办理不动产权证书的房屋。产权证登记为商住、商用等类型的房屋,此次都在扩大范围中。在城镇租赁房屋居住并办理租赁合同备案和居住登记的人员,申请人及配偶在本市无合法产权房屋的,在房屋租赁期间可以申请本人及其亲属在城镇其他近亲属家庭户或者租赁房屋所在地的城镇社区集体户落户,也就是“租房即可落户”。

应对人口下降 保障城市发展基础

对本轮户籍制度改革的出台原因,业内专家认为,主要有两方面,一是相对于表现尚可的人口增量,青岛的出生率持续下降已经成为一种趋势。据统计局数据显示,2022年,青岛出生人口5.15万人,出生率为6.12‰,比山东的6.71‰还要低0.59‰。从更长的时间轴来看,2012年到2022年间,青岛人口出生率由9.75‰降到6.12‰。另外,随着育龄女性规模的不断缩小,以及结婚生育意愿的降低,未来青岛的出生人口可能会下降得更快。

第二个原因,青岛同时面临劳动力人口减少和老年人口增加的速度都在加快的隐忧。结合青岛第六次和第七次全国人口普查数据来看:2010年,青岛15到64岁人口占比76.3%,65岁以上占10.26%;2020年,青岛

楼市观察

近日,青岛发布了《关于进一步深化户籍制度改革的通知》,从扩大人才落户范围、放宽居住落户政策、拓宽亲属投靠落户渠道、加大稳定就业落户支持力度、鼓励投资创业落户等多方面提出具体措施。值得注意的是,本次户籍新政提出“租房即落户”,成为户籍制度改革的一大突破。该户籍新政出台的目的是什么?对楼市以及学区房有何影响?

15到64岁人口占比70.39%,65岁以上占比14.2%。青岛劳动力人口占比在过去十年减少幅度较大,同时老龄化速度却在加快。此外,根据第七次全国人口普查数据,青岛60岁及以上人口占比为20.28%,与全国的18.7%相比,高出了1.58个百分点。

锐理数据山东区域总经理刘元婧认为,此次青岛落户新政,本质上是为了“抢人”,截至去年末,青岛有1034.21万常住人口,户籍人口才851万,“在人口生育率断崖式下跌的今天,在各大城市你争我抢的现在,可以说,谁抢到了人,谁才能有城市未来发展的基础。”

另据记者了解,早在2021年,青岛就公布了《青岛市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》。纲要提出,构建适配城市功能的人口发展格局,促进人口持续较快增长,倡导“来了就是青岛人”的理念,到2025年,常住人口达到1100万人。也就是说,截至2022年末,青岛常住人口的缺口多达66.79万人。

各大城市纷纷“出招” 落户方式更加多元化

在户籍政策的改革与创新上,青岛并非

第一个“吃螃蟹者”,记者了解,仅就近期而言,已经有南京、沈阳等多个特大城市放宽落户政策。

今年8月25日,沈阳发布《进一步促进外来人口落户沈阳的若干政策措施(征求意见稿)》,进一步放宽、取消、增加户口条件。其中,放宽了就业、投靠、购房、居住地登记户口、人才的落户条件;增加沈阳市积分落户缴纳税款加分指标项目;取消落户租房房时间限制;放宽随军落户地限制。

9月4日,南京召开新闻发布会,相关部门负责人表示南京将深化户籍制度改革,进一步降低落户门槛,放宽人才落户条件。南京拟调整修订相关落户政策,新增“35周岁(含)以下大专学历毕业生,正在南京市缴纳社保即可落户”的内容。同时,拟扩大社保累计认可范围,对长三角区域社保缴纳年限累计纳入南京市缴纳年限计算。

中国科学院国家发展与战略研究院教授马亮认为,随着城市竞争日趋白热化,对于一些区域中心城市,会非常关注自己在本区域的首位度。首位度主要体现在人口的汇聚、经济总量这些方面,他们希望通过不断吸纳人口,形成区域的辐射带动效应,而这些都离不开强大的人口规模支撑。在过去,很多城市聚焦“掐尖”,着力吸引一些

最前沿的顶尖人才,这方面甚至可以说已经进入到“红海”阶段。过去我们更多关注人才吸引,是一种比较功利性的城市发展逻辑,现在开始关注怎样让人口本地的户籍化,更多的是一种包容性的发展转向。

租房落户有条件 学区房目前无影响

值得注意的是,在居住落户方面,新政提出的“租房即可落户”,具体租什么样的房子才能落户?这对学区房有何影响?

青岛市公安局户政处户籍工作人员表示,“租房落户,对于房屋有租赁登记备案的要求,并不是说任何一个房屋你只要租赁就可以落户,它必须要在房管部门备案。”另外,学区的问题,具体还要参照社区划片学校的招生简章。

青岛中艺兴房产付杰接受记者采访时表示,目前看这类租房落户的集体户,对学区房尤其是优质学区,包括预警学校的学区,基本没有影响,优先顺序目前依然是双证、集体户、外来务工子女随迁。

针对此次放宽落户的另一种解读“其目的是为了刺激楼市卖房子”,付杰认为,“明显不是这个因素,因为今年9月楼市新规,外地人在青岛买房的限制条件已经解除了,如果为了卖房子,应该是规定买多少面积的房子方能落户才对,这都是前些年被废止的规定了,比如2018年出台的,在城区购买单套住宅要90平方米以上,并取得不动产权证的,本人及其配偶、未婚子女才可申请落户。”

记者了解到,2021年3月15日,青岛发布《关于进一步深化户籍制度改革的意见解读》。其中指出,坚持居住优先。取消原有单套商品住宅城区(市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区)90平方米以上,新区(青岛西海岸新区、红岛经济区、即墨区)60平方米以上的面积限制,实现在青岛市取得居住性质的合法产权型房屋人员(含已办理房屋转让合同网签备案)及其近亲属即可办理落户。

业内指出,此次青岛落户新政,是此前户籍制度的迭代升级,“力度是很大的,更是非常及时的”,至于具体效果如何?还需要通过时间来检验。本报将持续关注。

李鹏飞



好房子

优质房源任您选

青岛楼市进入下半场以来,板块与板块,房企与房企,楼盘与楼盘之间分化日益加剧,项目泥沙俱下,好房真伪难辨。对消费者来说,如何擦亮双眼,在海量房源中不再“雾里看花”,找到安全靠谱且有性价比的楼盘?当然要来“好房子”栏目看一看,自2023年10月一经推出,“好房子”栏目便受到市民关注,栏目组每期从岛城各大开发商处,遴选30套左右高品质特价房,让市民有更多买房选择。

如果您想了解楼盘特价房信息,或者打算出售二手房(中介勿扰)请联系我们,我们将尽力解答您对“好房子”的疑问。电话:66988527。

特价房信息

项目	区域	面积(平方米)	原总价(元)	优惠后总价(元)
云上观澜	市南区	141.18	5500938	5170859
		116.78	4948786	4701329
保利和颂	市北区	99.01	2500993	2335329
		99.01	2586141	2415477
绿城桂语朝阳	李沧区	121.4	3043498	2845982
		121.4	3127264	2924830
青特君悦	城阳区	109.37	2961929	2710000
		109.37	3009481	2750000
新城云樾晓院	高新区	109.37	3104585	2840000
		125.75	3385993	3100000
龙湖春江彼岸	西海岸	122.23	1844227	1718808
		102.66	1624126	1513675
万科城望云起	西海岸	228.68	2786944	2558519
		116	1361886	1225697
泉悦城	即墨区	128	1493993	1344595
		156	1885753	1697178
国誉府	城阳区	104.67	1703923	1567609
		120.02	2082588	1915981
万科城望云起	西海岸	137.11	2810000	2560000
		136.93	2400000	2210000
青铁香溪地	即墨区	139.79	1910000	1780000
		117.58	1300537	1114846
泉悦城	即墨区	117.58	1364439	1191773
		107.88	1024292	819434
青铁香溪地	即墨区	107.88	1024292	819434
		116.87	1484360	1187488
青铁香溪地	即墨区	116.87	1365092	1092074
		116.87	1359187	1087350

(特价房信息仅供参考,最终解释权归开发商所有)

山东联通正式发布算力交易调度平台“曜算”和高品质算网

赋能智慧城市,塑造算网融合。11月24日,山东联通算力交易调度平台“曜算”在青岛正式发布亮相。这是山东省内首个由运营商牵头创设的算力交易调度平台,彰显出山东算力生态的日趋活跃。而这场发布放在青岛,也成为这座“算力名城”发展过程中一个具有象征意味的缩影。

顾名思义,算力即计算机在一定时间内完成任务的能力。数字化时代,算力已成为国民经济发展的重要基础设施,从人脸识别、智能语音播报,到自动驾驶、工业数字孪生,无数看得见的智慧应用背后,都是看不见的算力在支撑。算力与经济发展的联系十分密切, IDC研究报告显示,算力指数平均每提高1个百分点,数字经济和GDP将分别增长3.3%和1.8%。

哈尔滨工程大学青岛创新发展基地曹老师领导的声学计算课题研究项目,经过数次讨论,课题组已将初始数据和算法确定下来,下一步需要计算机的计算和验证环节。由于涉及的计算过程十分复杂,普通的家用电脑可能要持续数十年才能完成。好在,有了新型算力服务的帮助,可以把计算过程“提速”到几个周完成。课题组通过“曜算”平台登录后,将需求提交上去,平台工程师与用户进行技术对接,了解到用户的资源需求类型,十



■算力交易调度平台“曜算”发布仪式现场。

几分钟后,来自“曜算”平台的资源开通通知就发到了他的邮箱里。

有人说,算力就是数字经济时代的“电厂”。回顾算力行业的发展,算力的供给与分配经历了类似从企业发电站到公共发电厂的发展历程。今天,如并行科技、

翼方健数、算能科技等算力供给的先进企业,正不断扩展规模越来越大的公共算力设施,算力行业正处在公共算力网建设的关键时期。国内计算领域的著名学者李国杰院士不久前在一个活动上表示:“超算互联网的理想状态,是像淘宝、京东一样的平台,让各行各业的超算应用App像雨后春笋一样冒出来,都放在超算互联网平台上。届时,需要算力的单位或团体,特别是工业、企业单位,可以像淘宝下单购物一样方便高效地使用超算平台。”而“曜算”平台,正是发展建设未来“算力网”的一个最新尝试。在发展算力交易调度平台上,运营商拥有强大的网络基础设施和覆盖能力,以及先进的算力调度技术和平台,通过与丰富多样的算力资源和服务伙伴合作,上承国家级算力一体化调度体系,下接各行业企业算力应用,有望成为未来中国算力网的关键支撑。

近年来,山东联通多点发力,在多领域多方面实现新突破。网络方面,从专网到光网再到光云城市,用6年时间打造智慧光云城市,规划光云十六城;在基础资源方面,建设了新一代“智·云数据中心”,实现了从“传统数据中心”向“云数据中心”转型;在云资源方面,超前布局算力资源,是省内第一具备“一市一池”资源的运营企业,

同时,基于联通云底座,打造业界首推的通用、行业、大客户三大特色专区;在新业态方面,搭建了9大行业平台、4大通用平台,助力政府及企业发展。

本次发布的“曜算”平台以“建设统一纳管的算力交易易能力、建立规范有序的算力支撑体系、塑造开放共享的算力服务生态、实现智能畅通的算网调度服务”为目标,将具备通用算力、智能算力、超级算力、量子算力“四算一体”能力,具备各类主流算力资源,面向高校科研、工业制造仿真等各类场景赋能。“曜算”平台以山东联通高品质算网能力为依托,确保城市内、城市间数据中心时延分别不高于1ms、3ms。面向全省全国用户,充分利用云联网、数据快递等新算网模式,打造算网产品,帮助用户解决使用算力过程中,跨地域、数据传输速度、保密、安全等痛点问题。

青岛一直是山东联通算力领域投资的重要城市和发展试验田。山东联通在青岛完成了中国联通(青岛)智算中心的一期工程建设,后续工程也在紧密规划和建设中,5000多个在前算力时代建设的数据中心机柜正在分批次进行算力应用适应性改造。未来,依托“曜算”平台提供的澎湃算力资源,山东联通将为全省新型智慧城市数字社会新生态建设和传统产业数字化贡献力量。

同时,基于联通云底座,打造业界首推的通用、行业、大客户三大特色专区;在新业态方面,搭建了9大行业平台、4大通用平台,助力政府及企业发展。

本次发布的“曜算”平台以“建设统一纳管的算力交易易能力、建立规范有序的算力支撑体系、塑造开放共享的算力服务生态、实现智能畅通的算网调度服务”为目标,将具备通用算力、智能算力、超级算力、量子算力“四算一体”能力,具备各类主流算力资源,面向高校科研、工业制造仿真等各类场景赋能。“曜算”平台以山东联通高品质算网能力为依托,确保城市内、城市间数据中心时延分别不高于1ms、3ms。面向全省全国用户,充分利用云联网、数据快递等新算网模式,打造算网产品,帮助用户解决使用算力过程中,跨地域、数据传输速度、保密、安全等痛点问题。

青岛一直是山东联通算力领域投资的重要城市和发展试验田。山东联通在青岛完成了中国联通(青岛)智算中心的一期工程建设,后续工程也在紧密规划和建设中,5000多个在前算力时代建设的数据中心机柜正在分批次进行算力应用适应性改造。未来,依托“曜算”平台提供的澎湃算力资源,山东联通将为全省新型智慧城市数字社会新生态建设和传统产业数字化贡献力量。

本次发布的“曜算”平台以“建设统一纳管的算力交易易能力、建立规范有序的算力支撑体系、塑造开放共享的算力服务生态、实现智能畅通的算网调度服务”为目标,将具备通用算力、智能算力、超级算力、量子算力“四算一体”能力,具备各类主流算力资源,面向高校科研、工业制造仿真等各类场景赋能。“曜算”平台以山东联通高品质算网能力为依托,确保城市内、城市间数据中心时延分别不高于1ms、3ms。面向全省全国用户,充分利用云联网、数据快递等新算网模式,打造算网产品,帮助用户解决使用算力过程中,跨地域、数据传输速度、保密、安全等痛点问题。

本次发布的“曜算”平台以“建设统一纳管的算力交易易能力、建立规范有序的算力支撑体系、塑造开放共享的算力服务生态、实现智能畅通的算网调度服务”为目标,将具备通用算力、智能算力、超级算力、量子算力“四算一体”能力,具备各类主流算力资源,面向高校科研、工业制造仿真等各类场景赋能。“曜算”平台以山东联通高品质算网能力为依托,确保城市内、城市间数据中心时延分别不高于1ms、3ms。面向全省全国用户,充分利用云联网、数据快递等新算网模式,打造算网产品,帮助用户解决使用算力过程中,跨地域、数据传输速度、保密、安全等痛点问题。

本次发布的“曜算”平台以“建设统一纳管的算力交易易能力、建立规范有序的算力支撑体系、塑造开放共享的算力服务生态、实现智能畅通的算网调度服务”为目标,将具备通用算力、智能算力、超级算力、量子算力“四算一体”能力,具备各类主流算力资源,面向高校科研、工业制造仿真等各类场景赋能。“曜算”平台以山东联通高品质算网能力为依托,确保城市内、城市间数据中心时延分别不高于1ms、3ms。面向全省全国用户,充分利用云联网、数据快递等新算网模式,打造算网产品,帮助用户解决使用算力过程中,跨地域、数据传输速度、保密、安全等痛点问题。